ЗБІРНИК

ОЛІМПІАДНИХ ЗАДАЧ З ІНФОРМАТИКИ

Даний збірник містить тексти деяких олімпіадних  задач, які були запропоновані учням протягом 15 років на олімпіадах різних рівнів: шкільних олімпіадах з основ інформатики у Зимноводівській СШ №1 та Оброшинській СШ, районних олімпіадах Пустомитівського району та обласних олімпіадах Львівської та Хмельницької областей.

Збірник підготувала методист КІТО Палюшок Л.В.
1.Скласти алгоритм  визначення  способу  розміну   монети      будь-якої вартості до 99 коп. монетами 1,2,5,10,25,50 коп.

2.Знайти всі чотиризначні числа виду abcd, де

           а)a,b,c,d  - різні цифри;

           б)ab-cd=a+b+c+d.

3.Дано натуральні  числа  М,А1,А2,А3,А4. Знайти  всі натуральні X1, X2, X3, X4, для яких M=X1*A1+X2*A2+X3*A3+X4*A4.

4.Знайти суму цифр натурального числа N.

5.Записати алгоритм розкладу натурального числа на прості     множники.

6.Скласти програму, яка  визначає  всі  Піфагорові   числа     A,B,C 

(A2 +B2 =C2 ), 1<=A<=20,1<=B<=20.

7.Знайти всі тризначні числа, рівні середньому  арифметичному  чисел, одержаних  з  кожного  такого числа перестановками (включаючи тотожню) його цифр.

8.Дописати до  числа  523***  три  такі  цифри справа, щоб     одержане число ділилося на 7,8,9.

9.Чи існує чотиризначне натуральне число, яке дорівнює кубу суми своїх цифр?

10.Знайти кількість  трьохзначних  натуральних чисел, що діляться на кожну з своїх цифр (нуль виключається).

11.Знайти кількість  натуральних  чисел  <N, куб  кожного з     яких можна подати у вигляді суми квадратів трьох  натуральних     чисел.

12.Задані натуральні числа М1,М2,М3. Знайти найбільше натуральне  число,  яке не можна представити сумою цих чисел. Сума     може складатися з одного доданка.  Кожне число може  входити  в     нього тільки  один раз.

13.Видрукувати всі трьохзначні натуральні числа, сума  цифр     яких дорівнює даному цілому числу  N.

14.Знайти і надрукувати  всі  досконалі  числа (рівні  сумі     своїх дільників, крім даного числа).

15.Задане деяке дійсне число T. Заокруглити його за прийнятою схемою до цілого.

16.Знайти всі цілі корені  рівняння  ax3  +bx2  +cx  +d=0, де     a, b, c, d - задані  цілі числа (a<>0, d<>0). Цілими коренями можуть     бути тільки додатні і від'ємні дільники коефіцієнта d.

17.Прості числа, різниця  між  якими дорівнює 2, називаються     "близнятами". Скільки пар "близнят" в першій сотні?

18.Чи можна  задане  число  М  представити  у вигляді суми     квадратів двох натуральних чисел?

19.Скласти програму, яка видруковує всі чотиризначні натуральні числа,  в десятковому записі яких немає двох однакових     цифр.

20.Скласти програму, яка  видруковує  всі правильні нескоротні дроби з знаменником 9 в порядку зростання.

21.Скласти програму, яка скорочує дроби.

22.Скласти програму, яка видрукоовує всі представлення натурального  числа  N сумою натуральних чисел. Перестановка доданків нового способу не дає.

23.Квадрат трьохзначного числа закінчується трьома цифрами, що рівні даному числу. Знайти такі числа.

24.Перевести десяткове число в систему числення з основою     N (n<10).

25.Знайти всі  двоцифрові  числа, сума цифр яких не змінюється при множенні на 2,3,4,5,6,7,8,9.

26. Сума цифр трьохзначного числа кратна 7. Саме число теж    кратне 7. Знайти всі такі числа.

27.Чотиризначне число  і обернене до нього (цифри з кінця)     є точними квадратами. Знайти всі такі числа.

28.Серед трійок натуральних чисел N,M,K знайти такі, що  

                     1/N+1/M+1/K - ціле число.

  29.Ціле додатне  число  можна  зобразити  сумою його частин, що        називається        розбиттям. Наприклад, для         4 :    (3+1,2+2,2+1+1,1+1+1+1). P(n)-кількість   таких  розбиттів. Для     заданого числа n знайти його розбиття та їх кількість.

30.Число з  N цифр називається числом Амстронга, якщо сума     цифр, піднесених до степеня N, дорівнює самому числу. Наприклад,

    ABC=AN +BN +CN. 

Виконати для двох, трьох, чотирьох цифр.

31. Клієнт банку забув чотиризначний шифр свого сейфа, але пам(ятав, що цей шифр – просте число, а добуток його цифр дорівнює 
243. За яку найменшу кількість спроб він зуміє відкрити сейф?

На екран вивести всі необхідні спроби і їх кількість.

32. Спортсмен в  перший  день пробігає х км. Кожний наступний    день він збільшує денну норму на 100%  від норми  попереднього    дня. Визначити, через  скільки  днів  спортсмен  буде  пробігати    більше к км. Записати алгоритм. Повідомити, якого це буде дня.

33. Малюк і  Карлсон  живуть  в  кімнаті, площа  підлоги якої    А*В. Як їм порахувати, скільки потрібно буде квадратних килимків    зі стороною с, щоб повністю застелити підлогу кімнати?

34. Вияснити, в якій координатній чверті  розміщений  трикутник, утворений прямою Y=AX+B і осями координат.

35. Поміняти місцями значення цілих змінних a,b,c так, щоб        a>=b>=c. 

36.Скласти алгоритм розв'язування рівняння ax +b=0.

37. Обчислити  n

· ln(k)/k= ln1/1+ln2/2+ln3/3+...+ln n/n.

 k=1

38. Задані додатні  числа  a,b,c,x. Визначити, чи пройде цегла    зі сторонами a,b,c в квадратний отвір зі стороною х. Просовувати цеглу в отвір дозволяється тільки так, щоб кожна її сторона була або паралельна, або перпендикулярна до кожної із сторін    отвору.

39. Задане дійсне число а. Знайти найменше n, для якого
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40.Точка М задана своїми координатами X,Y. Визначити, чи  належить точка М заштрихованій фігурі на площині.                       y



                                                 1

                                       -1       0             1                 x

41. Нехай за означенням

           (2n-1)!!=1*3*5*...(2n-1),

           (2n)!!=2*4*6*...(2n),

     де n>0. Для заданого натурального К знайти К!!

42 .Дані числа m, n, o, p, що позначають довжини чотирьох  стержнів. Чи можна з цих стержнів скласти паралелограм?

43. Скласти алгоритм малювання фігури:




44. Описати алгоритм, який по кількості поверхів N і під'їздів    L в багатоповерховому будинку, кількості квартир на одному  поверсі  всього  будинку М і номеру квартири K визначає поверх і    номер під'їзду цієї квартири, а також необхідність користування    ліфтом (не нижче 2 поверху).

45. Записати алгоритм розв'язання нерівності             ax>b, де a,b-довільні дійсні числа.

46. Задані три  числа  A,B,C, які  позначають  число, місяць і     рік. Знайти номер N цього дня з початку року.

Високосні роки  це  ті, в яких номер ділиться на 4, але не ділиться на 100.

47. Обчислити
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48. Дані числа  A,B,C, які  позначають  довжини трьох відрізків. Записати алгоритм  визначення, чи  можна  з  цих  відрізків    скласти трикутник і чи буде він прямокутним.

49. Написати алгоритм побудови двох квадратів зі сторонами D    і E так, щоб одна з вершин більшого квадрата була центром меншого квадрата.

50. Задана послідовність чисел 1; ½; ¼; 1/8; ...

   Серед цих чисел знайти перше, яке більше від даного числа a.

51. Скласти алгоритм  знаходження кількості днів місяця, якщо    задані номер місяця і число B=1 для високосного року. 

52. Обчислити

               Y= SIN(SIN(SIN...(SIN(X)))...).
                                            24

53. Задане деяке  дійсне додатнє число t. Заокруглити його до    цілого за прийнятою схемою.

 54. Задані три  цілі  числа  r,s,t. Знайти суму найбільшого і    найменшого з них.

55. Задані два  цілі  числа  f1=1,f2=1. Кожне  наступне число    fi,fi=3,4,...  утворюються за правилом fi=2fi-2+3fi-1.  Задане    деяке натуральне число N.

Знайти найбільше число fi, яке не перевищує N.

56. Обчислити

      t

r= ( (-1) j+1 (2j-1)/j!;  j!=(j-1)!j.

     j=1

57. Деяка послідовність Рі, і=1,2.3... утворюється за законом

Pi= (1-1/21)* (1-1/22)* (1-1/23)*...* (1-1/2i).

 Для заданого числа е>0 знайти таке найменше  значення  і, при       якому  | Pi-Pi-1|<e.

58. Задані дійсні  значення  а1,а2,а3,а4,а5. Обчислити  суму      площ трикутників,  утворених сторонами

 S(a1,a2,a3)+S(a3,a4,a5)+S(12.3,a2,a4)+ S(a1,a5,5.0), вважаючи, що такі трикутники існують.  Ввести функцію для обчислення площі трикутника.

59. Обчислити  

                                   1   3    4    5        2n-1

                            Y= --*-- * --* -- *...*------.

                                   2   4    6    8         2n

60. Обчислити суму (не використовуючи факторіалу)

               S=x+x/3!+x/5!+...+x/n!;

 n=25; k!=1*2*3*...*k.

61. Записати алгоритм знаходження залишку від  ділення  додатного числа а на додатнє числа b, не використовуючи операції ділення.

62. Задані координати x1,y1,x2,y2,x3,y3 - вершини трикутника  і координати x,y точки. Визначити, чи знаходиться точка в трикутнику. Похибками обчислень знехтувати.

64. Дві точки на площині, що не лежать на осях, задані своїми  координатами  A(x1,y1), B(x2,y2). Перевірити, чи лежать ці точки в одній координатній чверті.

65. Скласти програму для підрахунку кількості чисел у таких      множинах: А - числа, що не діляться ні на 2, ні на 3;

В - числа, що      діляться  на  2 або на 3; 

C - числа, що діляться на 2 і не діляться на 3;  

D - числа, що діляться на 3 і не діляться  на  2; 

Е - числа, що діляться на 2 і на 3.

 Кожна  множина  формується  з  цілих чисел інтервалу[-k,k],        де k-ціле число, 1<=k<=32000.

66. Послідовність цифр  побудована так, що кожне двоцифрове     число, утворене  сусідніми  цифрами, ділиться  на  17  або  на  23. Скласти  програму для визначення першої цифри d такої послідовності, якщо    відомо     цифру     на     к-му     місці     (0<=d<=9,2<=k<=10000).

67. Числа Фібоначчі  будуються  так: перше  і  друге  рівні     1, кожне  наступне  дорівнює  сумі двох попередніх. Випишемо їх     підряд, маємо наступну послідовність цифр:1123581321... Виизначити N-у цифру такої послідовності. N<10000.
68. "Капітал". Деякий банк  щоденно  кожну цілу тисячу гривень суми, що є на рахунку, збільшує на к гривень. Напишіть програму, яка  визначає  дату  d2,  коли сума стане не меншою від m    гривень. Початковий вклад був зроблений в день d1 і  дорівнював n гривень.  В день відкриття рахунку сума не збільшувалася. Високосним вважається рік, сума цифр якого ділиться без остачі на    4. Дата задається в такому форматі: дд.мм.рр.

69. На екрані довільно вибрали 10 точок. Знайти три з них, що є вершинами трикутника найбільшої площі.

70. Розробити програму-шифрувальник тексту, що замінює кожну його літеру наступною по порядку в абетці. Останню літеру абетки необхідно замінити першою.
71.Телеграфний код азбуки Морзе (точка – короткий сигнал, тире – довгий сигнал) відомий приклад "двійкового" алфавіту. Закодувати в символах цього алфавіту перших десять українських букв.
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72. Коли у кімнаті розважалось вже N мух, Петро Петрович відкрив кватирку, і, розмахуючи рушником, почав виганяти їх на вулицю. На вигнання однієї мухи у нього йшла одна хвилина, але через кожні 5 хвилин у кімнату залітала нова муха. Коли у кімнаті ставало менше ніж 10% від початкової кількості мух, то процес вигнання мух уповільнювався вдвічі. Скільки мух залишилось розважатися у кімнаті через К хвилин? Через скільки хвилин Петро Петрович залишиться у кімнаті на самоті?

73. Знайти всі цілі корені  рівняння  ax3  +bx2  +cx  +d=0, де     a,b,c,d - задані  цілі числа (a<>0, d<>0). Цілими коренями можуть     бути тільки додатні і від'ємні дільники коефіцієнта d.

74. Послідовність цифр  побудована так, що кожне двоцифрове     число, утворене  сусідніми  цифрами, ділиться  на  17  або  на  23. Скласти  програму для визначення першої цифри d такої послідовності, якщо    відомо     цифру     на     к-му     місці     (0<=d<=9,2<=k<=10000).
75. В романі n розділів. Відомі кількості сторінок в кожному з них. Потрібно видати роман в к томах так, щоб об(єм найбільшого тому був найменшим із всіх можливих. Ділити розділ між томами і змінювати порядок розділів не можна. Визначити оптимальний об(єм найбільшого тому в сторінках.

76. Перевести десяткове число в систему числення з основою N (N<10).

77. Довільний опуклий многокутник на площині заданий  координатами своїх вершин (за годинниковою стрілкою). Визначити кількість прямих кутів многокутника.

78.Скласти алгоритм розташування чисел 1,2,3,...,n послідовності x[1], x[2],...x[n]  так, щоб  сума     s=Ix[1]-x[2]I+Ix[2]-x[3]I+...+Ix[n]-x[1]I     була максимальною. Обчислити цю суму.

79. Дана послідовність  двоцифрових натуральних чисел.  Довжина     послідовності невідома. Ознакою кінця послідовно-сті є 0 (він не     належить  послідовності). Необхідно  надрукувати  всі  числа у     зростаючому порядку.
80. Дано дві   таблиці  a[1:n],b[1:n]. Записати  алгоритм, який     послідовно міняє місцями значення елементів a[k] i  b[k]  цих таблиць для к=1,...n, не використовуючи проміжних величин для     зберігання значень елементів таблиць.

81. Дано цілі  числа  m,x[1],x[2],...,x[30]. Знайти  три натуральні числа i,j,k, кожне з яких не перевищує 30, такі, що      x[i]+x[j]+x[k]=m. Якщо таких чисел немаає, то повідомити про це.

82. Дана таблиця a[1:25], переставити всі  додатні  і  нульові     елементи наперед, не порушуючи порядку.

83. На площині задано  n  різних  точок  своїми  координатами     (Xi,Yi). Будь-які чотири точки утворюють чотирикутник. Якщо всі     сторони чотирикутника рівні, то  маємо  ромб. Знайти  кількість     всіх можливих ромбів.

84. Дано список команд вищої ліги і  кількість  очок,  набраних     кожною командою в чемпіонаті. Яка з команд стала чемпіоном?
85. Дано лінійну таблицю B[1:n]. Всі його  ненульові  елементи     переставити в початок таблиці, зберігаючи порядок, а нульові -     в кінець. (Нової таблиці не заводити).

86. Знайти кількість  взаємообернених сусідніх елементів таблиці A[1:n].

87. Задана дійсна таблиця A[1:20], у якій послідовно розміщені дійсні числа a1,a2,...,a20. Переставити в таблиці числа таким чином

         a20,a10,a19,a9,...,a12,a2,a11,a1.

88. Задана дійсна  таблиця  Q[1:20],Q[20]>0.  Кожне  від'ємне     значення даної таблиці замінити наступним по порядку  за  ним     найближчим додатним.

89. Маємо дві  таблиці  ціл  таб   А[0:15],B[0:15]. Визначити     кількість  різних  чисел, які  зустрічаються  одночасно в обох     таблицях.

90. Довідник містить  впорядкований список 130 номерів телефонів, встановлених на підприємстві. Телефонна  станція  видала     ще  один  телефонний  номер. Треба внести цей номер у довідник так, щоб список залишився впорядкованим.
 91.Селище складається  з n будинків, розміщених на одній вулиці і на однакових відстанях. У селі хочуть провести телефонний  зв'язок. Кількість  телефонів, які  необхідно встановити у кожному  будинку, задана  таблицею.  Написати  алгоритм, який     встановлює, де необхідно розмістити АТС, щоб використати найменше проводів.

92. Задана цілочисельна  таблиця T[1:200], яка містить по 100     додатних і від'ємних значень у довільному порядку. Переставити елементи таблиці так, щоб кожні два сусідні елементи були різного знаку. Додаткових таблиць не заводити.

93. Задана ціл    таб    A[1:n], n-парне. Побудувати   таблицю     B[1:n], де B[1]=A[1]+A[2],  B[2]=A[3]+A[4], B[3]=A[5]+A[6]. 

94. Дана ціл  таб A[1:1000]. Побудувати таблицю B[1:1000], яка     містить тіж числа, що і таблиця А, але в  якій  від'ємні  числа     передують всім невід'ємним.

95. Скласти алгоритм знаходження найбільшої кількості  одна    кових, слідуючих підряд елементів ціл таб A[1:1000].

96. Дано ціл таб A[1:n]. Переставити елементи таблиці в оберненому порядку.

97. Всі елементи таблиці K[1:n] замінити на суму  попереднього і наступного. Додаткових таблиць не заводити.

98. Інформація про участь учнів шкіл району  в  олімпіаді  з     інформатики  міститься в лінійній таблиці. Скласти алгоритм, за     яким підраховується кількість відсутніх і присутніх учнів, якщо відомо, що в олімпіаді беруть участь учні з 21 школи.

99. Дана ціл   таб   A[1:100]. Заповнити    дійсну    таблицю     B[1:100], і-ий  елемент  якої  рівний середньому арифметичному перших і елементів таблиці А.

100. Задана дійсна  таблиця  A[1:n]. Пересортувати її елементи на додатні і від'ємні, заокругливши їх до цілих, і додатні  записати в початок таблиці.

101. Задано n    точок    на    площині     з     координатами (X1,Y1), (X2,Y2), ..., (XN,YN).  Побудувати алгоритм з'єднання     їх   непересічною   незамкнутою   ламаною. Одержати    таблицю     i(1),i(2),...,i(n), де i(j)-порядок точок.
102. Обчислити суму

           (а1-b1) +(a2-b2) +...+(a30-b30) , де

                   i,   якщо  і-парне

           ai=   

                   2і,  якщо  і-непарне,

                    і2 ,  якщо  і-парне

           bi=  

                   i3 ,  якщо  і-непарне.

103. Отримати T=m-(n+0.1)+p-(n/m), ввівши  функцію     СТЕП(a,b), що обчислює n для дійсного a та натурального b шляхом множення.

104. Дані натуральні N і дійсні числа x1,y1,x2,y2,... Розглядаючи пари xi,yi, як координати точок на площині, визначити радіус найменшого круга з центром  в  початку  коордиинат  (  в т.(a,b)), в який попадають всі ці точки. Додаткових таблиць не  заводити.

105. На даній  ділянці  землі  ростуть  кущі ягід, координати     яких задані парою чисел (xi,yi), i=1,...n. Всі коордиинати  додатні. Ділянку  з  кущами  треба обгородити парканом у вигляді прямокутника, сторони  якого  паралельні  осям  координат. Якщо     паркан  проходить по центру куща, то кущ вважається обгородженим. Знайти коордиинати кутків паркану та його довжину.

106. На площині дано n відрізків прямих, заданих координатами     їх кінців. Визначити, скільки серед них є різних трійок, з'єднаних  між  собою відрізків, які утворюють скобу (крайні відрізки перпендикулярні до середнього і лежать по  одну  сторону  від нього).

107. Задано вік ста різних людей. Порахувати кількість  людей     в кожній віковій групі інтервалом в 10 років (0-9,10-19,...).

108. "Кільцева дорога". Мерія будує кільцеву дорогу навколо  населеного  пункту. Треба знайти центр і радіус найменшої кільцевої дороги. Вважати будинки та інші міські будови  точками на площині (координати задані).

109. Скласти програму, яка відновлює (2n+1)-кутник по заданих цілочисельних координатах середин його сторін, які перераховуються в порядку обходу по контуру.

110. Задана таблиця M[1:n,1:n]. Переставити в  ній  елементи так, щоб A[i,j]=A[j,i], де 1<=i<=n,1<=j<=n. Додаткових таблиць  не заводити.

111. У районі є К сіл. Якщо в селі і знаходиться пункт швидкої допомоги, то поїздка по  виклику  в  село  j  займе  час       A[i,i]+A[i,j],1<=i, j<=k,j<>1. Знайти номер села і , від якого поїздка в найбільш віддалене (по часу) село, займала б мінімальний  час. Таблиця  A[1:k,1:k] задана, де всі A[i,j]>0 i  A[i,j] може бути нерівний A[j,i].

112. У прямокутній  таблиці  ціл  таб G[1:v,1:h] задані осі       координат x,y та частина графіка функції Y=KX+B, наприклад
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         G[i,j]=1, якщо відповідна  клітка  належить  одній з осей       координат або графіку функції, інакше G[i,j]=0.

         Відомо, що:

       а) обидві осі координат проходять від краю до краю;

       б) в таблиці присутня хоча б одна клітка кожної чверті площини;  IkI=1;

      в) в таблиці вказано не менше  трьох  суміжних кліток  графіка  функції, в  тому  числі, можливо, спільних з осями координат.

Визначити параметр  К в заданій графіком лінійній функції.  

113. У прямокутному полі t*z, розбитому на клітки, міститься ряд "кутиків" - зігнутих на 90' у довільному місці полосок шириною в одну клітинку, наприклад:
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Довжини сторін  "кутиків" та напрям згину сторін довільні. "Кутики" ніде не накладаються і не  дотикаються. Інформація  про розташування кутиків задана цілочисельною таблицею       K[1:t,1:z], у якій значення K[i,j]=1,  якщо клітка входить у  деякий  "кутик"  і K[i,j]=0, якщо не входить. Визначити кіль-    кість кутиків у заданому прямокутному полі.

114. Дано таблицю   X[1:m,1:n], кожен  елемент  якої  рівний       0,1,3     або     11. Порахувати     кількість      четвірок       X[i,j], X[i+1,j], X[i+1,j+1], X[i,j+1],  в  кожній  з яких всі       елементи різні.

115. Клітки шахматного поля розміром 8*8 перенумеровані від 1  до 8 зліва направо та знизу вверх (вертикалі та горизонталі). На полі знаходиться лише ферзь, який може  здійснювати довільні ходи. Деякий допоміжний алгоритм ФЕРЗЬ(В,Г,хід) при кожному звертанні до нього повертає наступну позицію  ФЕРЗЯ  на полі.  В і Г -номер вертикалі і горизонталі, на перетині яких  є ферзь; хід - ознака, чи був даний хід останнім чи  ні. Використовуючи  вказаний  допоміжний  алгоритм, визначити  правильність (так,ні) кожного ходу ферзя від першого  1-го до  останнього. Крім  того  визначити, чи  побував ферзь на всіх клітках поля, незалежно від правильності ходів.

116. Числами від 1 до 49 заповнити таблицю 7*7 по спіралі за     годинниковою стрілкою до середини.

 117. Екран дисплея - прямокутник, умовно розбитий  на  однакові     квадратики, що використовуються як одиничне значення. Всього на     екрані Хмах стовпців (зверху вниз) та Yмах рядків (зліва  направо). Вигляд    екрану    кодується    прямокутною   таблицею     T[1:Xmax,1:Ymax], елемент якої T[i,j] має значення коду  кольору квадрата на перетині і-го рядка та j-го стовпця. Фон екрану 0. (1-15 множина кодів). Відрізок довільної лінії на  екрані     зображається послідовністю квадратиків одного кольору, причому     сусідні квадратики мають спільну сторону або вершину. На екрані  є комбіноване зображення відрізків ліній, які не перетинаються та не мають самодотику та самоперетину.

       а)по відомій  таблиці  Т  визначити  довжину в квадратиках     найдовших ліній одного кольору;

       б)побудувати найменший  прямокутник, який  вміщує  повністю        зображення;

       в)знайти співвідношення площі фігури до площі фону.

118. N міст з'єднані авіалініями. Вартість квитка з і-го міста в j-те-додатне дійсне число C(i,j). Скласти алгоритм, що для    даних i,j визначає вартість найдешевшого маршруту з i-те місто    в j-те (можливо з пересадками).

119. Побудувати магічний  квадрат  11*11. Суми  елементів  по     рядках, стовпцях та обох діагоналях рівні.

120. Задана літерна таблиця Громадяни[100,6]. В першій позиції     задано  перелік  імен  групи громадян деякого міста. В кожному     рядку в позиціях від другої по шосту перелічені  імена  дітей     даного  громадянина, що  названий  в першій позиції. Якщо дітей     <6, то *. Всі імена дітей в таблиці є різними.

Громадяни X та Y є родичами,якщо:

         а)X дитина Y або Y дитина X;

         б)існує дехто Z, що є родичем X і родичем Y.

    Порахувати всі пари громадян,що є родичами.

121. Вам дозволили  відкрити приватне довідкове бюро, яке відає телефонними номерами, адресами та  прізвищами  їх  власників. Запропонуйте перелік послуг вашого бюро та запишіть алгоритм їх реалізації, вважаючи, що вся інформація про  власників     телефонів  є  в оперативній пам'яті, наприклад, в деякій таблиці. Зважте, що вся інформація про власників  може  змінюватися,     додаватися, вилучатися.

122. Шкура леопарда задана таблицею А(1:m,1: n), кожний елемент якої дорівнює 1 або 0. Одиниця означає, що клітинка належить плямі на шкурі. Сусідні клітини – клітинки, які мають спільну сторону. Якщо дві сусідні клітинки дорівнюють одиниці, то вони відносяться до однієї плями. Скласти програму визначення найбільшої плями на шкурі леопарда.

123. Магічним квадратом називається такий числовий квадрат, заповнений різними натуральними числами, в якого суми чисел, розміщених по довільній горизонталі, вертикалі та діагоналі, рівні між собою.

Наприклад:

4 9 2

3 5 7             (4+9+2=3+5+7=8+1+6=4+3+8=9+5+1=2+7+6=4+5+6=2+5+8=15)

8 1 6

Знайти всі магічні квадрати 3х3, які складаються з натуральних чисел і задовольняють три такі умови:

1) якщо до кожного числа додати 1, то всі числа стануть простими, і квадрат залишиться магічним;

2) якщо від кожного числа відняти 1, то кожне число стане простим, і квадрат залишиться магічним;

3) кожне число не більше 1996.

Квадрат з прикладу ці умови не задовольняє.

Квадрати, які можна одержати один з іншого симетріями, вважаються різними.

124. В прямокутній матриці, елементами якої є лише 0 та 1, розміром 20х20 порахувати кількість ізольованих 0-областей, тобто областей, які складаються лише з нулів, які мають сусідні нулі по горизонталі, вертикалі та діагоналі.

Наприклад, для матриці, зображеної на рисунку, кількість ізольованих 0-областей дорівнює три.
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125. Площадку для висіву бактерій розбили на квадрати зі стороною а, так що утворився прямокутник з m x n  квадратів (m ,n <=10). Систему  координат задають так, щоб її осі проходили вздовж сторін прямокутника, а сам він розташувався в першому квадранті. Для кожної бактерії задають точку (x,y) висіву; відомо, що всі вони  не потрапляють на сторони квадратів.

Вважається, що квадрат освоєний, якщо на ньому є хоча б одна бактерія. За день бактерії поширюються на квадрати, які мають щонайменше одну спільну сторону з уже освоєними. За ніч частина їх гине, так що освоєними залишаються лише ті квадрати, які на кінець попереднього дня мали не більше двох спільних сторін з неосвоєними квадратами.

Скласти програму для моделювання освоєння прямокутника k (k<=10000)  бактеріями, якщо їх кількість, координати ранішнього висіву та значення геометричних  параметрів задано в текстовому файлі task3.txt. При цьому повідомити, які  квадрати будуть  освоєні на початку та в кінці перших двох днів експерименту і за скільки днів буде освоєно весь прямокутник.

126. Написати програму, яка друкує дане  речення  так, щоб  не      було перенесень. Довжина рядка -80 символів.

127. Скласти програму, яка друкує найдовше слово з речення.

128. Задані дві  літерні величини А та В, кожна з яких закінчується крапкою.  Між словами пропуск або кома. Всі слова попарно різні. Визначити, чи можна із слів речення А скласти речення В.

129. Задано арифметичний  вираз, який  може складатися з цифр      та знаків +,-, *,/, які застосовуються до пари чисел, причому      ділення цілочисельне. Вираз записаний в такій формі, що кожний      знак операції є після обидвох чисел, до яких  він  застосовується. Наприклад:

    "84-592/+*/"  відповідає виразу "(8-4)*(5+9/2)".

      Зауважимо, що відсутні будь-які дужки.

      Обчислити значення  виразу, вважаючи, що  він  містить   не більше 20 чисел.

130. Заданий текст. Слова розділені  одним  пропуском. Ознакою кінця  речення є крапка. Скласти алгоритм визначення слів речення, що мають таку саму довжину, як друге слово.

131. В даному реченні одне слово від другого відокремлюється      пропуском.  Сформувати текст, в якому одне слово від  другого      відокремлювалося б двома пропусками.

132. Порахувати кількість слів в реченні, в яких перший і останній символи співпадають.

133. Надрукувати заданий текст, викинувши з нього всі повторні входження кожної букви.

134. Речення складається з слів, між словами  довільна  кількість  пропусків.  Пропуски  можуть бути і перед першим словом,після останнього  перед  крапкою. Знайти  номер  слова, що містить букву К максимальну кількість разів. Якщо букви К немає ні в одному слові, то номеру присвоїти значення 0.

135. Задане ціле  додатнє число N<=1000000000. Написати назву      цього числа літерною величиною.

136. Дане речення  і  слово. Речення  складається  з слів, між      якими є довільна кількість  пропусків. Пропуски  можуть  бути      перед  першим словом, після останнього перед крапкою. Замінити      к-те слово даним словом; якщо його нема, то  залишити  речення  без змін.

137. Дані чотири слова. Написати  програму, яка  перевіряє, чи    можна  з  даних слів скласти кросворд при умові, що кожне слово    перетинається з двома іншими і розміщене зверху вниз або зліва    направо. Сітка  не  обов'язково  симетрична. Результат вивести у    вигляді кросворда.

138. СЛОВЕСНА ГРА   

І. ПРАВИЛА ГРИ

 Задано словник-таблицю з N різних слів, кожне з яких складається з К літер. Два гравці по черзі вибирають слова зі словника за такими правилами:

а) перше слово вибирається довільно;

б) кожне наступне слово повинно утворюватись з попереднього зміною рівно  однієї літери. Решта літер має бути такою ж та розміщуватися так само, як в попередньому слові;

в) не можна вибирати слово, яке раніше вибиралось будь-ким з гравців.

       Гравець, який не зможе вибрати наступне слово, програє.

ІІ. ЗАВДАННЯ

Напишіть програму, яка:

а) грає з людиною, дотримуючись правил (оцінка-до 15 балів),

б) слідкує за виконанням правил гри людиною (оцінка-до 15балів),

в) визначає, хто з гравців (той, хто починає першим або другим) може забезпечити собі перемогу, та грає за цього гравця  (оцінка-до 35 балів),   

г) дає людині право вибору черги ходу та виграє у людини, якщо вона помиляється (оцінка-до 35 балів ).

ІІІ. ТЕХНІЧНІ ОБМЕЖЕННЯ

   1.Запишіть вашу програму-розв'язку в текстовий ASCІІ-файл з ім‘ям TOUR 2.ххх.Розширення.ххх має бути:.BAS для програм на Basic, .C для програм на C, .PAS для програм на Paskal.

   2.Програма повинна прочитати вхідні дані з текстового ASCII-файлу TEST2.TXT. Цей файл має таку структуру: в його першому рядку міститься кількість слів N, в другому- довжина слів K, в наступних N рядках містяться слова . Кожне слово записано в окремому рядку малими українськими або російськими літерами. Код українських літер: і-105, є-245, ї-249.

 3. Кількість слів не перевищує 20 ; довжина слів не перевищує 5

ІV. ПРИКЛАД

         Вхідні дані:

5    (кількість слів)

4     (довжина слів)

корт

пост

тест

тост

порт

торт

   Ці дані приготовлено в файлі EX2.TXT. Ви можете користуватися ним для налагодження. Але успішна робота Вашої програми на цьому прикладі не гарантує правильності програми !

         Гра може проходити таким чином:

хід            1 гравець          2 гравець

1                корт                  торт

2                тост                   пост-2 гравець переміг.

 139.Задано три натуральних числа А, В и N. Скласти алгоритм знаходження натуральних чисел, що  не  перевершують  N,  які  можна представити у вигляді суми (довільного кількості) доданків, кожне з який буде А або В. Якщо натуральне  число  М  менше  N  можна представити різними способами, то його враховувати один раз.

140. Задано натуральне число N. Скласти алгоритм, що перевіряє чи є дане число парним чи непарним.

141. Дана цілочисельна таблиця А[1:1OO]. Скласти алгоритм, що підраховує кількість таких елементів, для яких усі попередні елементи менші від А[і].

142. Скласти алгоритм знаходження кількості всіх цілих чисел більших від 1O і менших від 1OOO, десятковий запис яких є неспадною послідовністю цифр.

143. Написати програму мовою Basic, що підраховує максимальну довжину серії нещасливих квитків. Щасливим квитком вважати той квиток, у якого сума правих трьох цифр дорівнює сумі лівих трьох цифр. Нещасливі квитки утворять серію, якщо вони йдуть один за іншим.

144. У прямокутній таблиці ціл таб А[1:1OO,1:5O] усі числа різні. У кожнім рядку вибирається максимальний елемент, потім  серед цих чисел вибирається мінімальний. За допомогою алгоритму, записаного алгоритмічною мовою, знайти це мінімальне число і номер рядка, в якому воно знаходиться.

145. Дано літерну величину ТЕКСТ. Скласти  алгоритм, що  визначає, яка буква в цьому тексті зустрічається найчастіше. Виходити з припущення, що така буква одна.

146.Скласти алгоритм, що підраховує кількість усіх простих чисел, що не перевершують даного числа М.

147.Написати алгоритм обчислення кількості натуральних чисел, що не перевершують М і задовольнять рівність: I - J =(K + L ) .

148.Фрагменти таблиці X[1:N] являють собою послідовність її елементів X[k], X[k+1], X[k+2], ..., X[l-1], X[l], розташованих послідовно в таблиці Х, при 1< k< l< N. Скласти алгоритм, що визначає початковий і кінцевий номери найдовшого монотонного фрагменту таблиці Х. Монотонним фрагментом назвемо такий фрагмент, у якому значення Х монотонно зростають з ростом індексу чи монотонно спадають або рівні між собою.

149. Селище складається з N будинків, розташованих уздовж прямої дороги з однієї сторони на рівних відстанях. У селищі проводять телефонний зв'язок. У таблиці Т зазначено, скільки телефонних апаратів треба установити в кожнім будинку. Написати алгоритм, що визначає, у якому будинку потрібно установити АТС, щоб сумарна відстань від АТС до всіх телефонних апаратів була мінімальною. Кожен телефон зв'язаний з АТС окремим проводом.

150. Стіни деякого спрощеного лабіринту можуть бути або рівнобіжними, або перпендикулярними, а довжини цілочисленими (наприклад, лабіринт намальований на листі в клітку). Кільцеві коридори в лабіринті відсутні і з будь-якої його точки існує вихід. Автомат, що знаходиться в лабіринті, може виконувати тільки команди:

1. Просунутися вперед на 1.

2. Повернути праворуч на 9O градусів.

3. Повернути ліворуч на 9O градусів.

Автомат може також перевіряти умови:

1. Перед стіна? 2. Вийшов з лабіринту?

Скласти алгоритм керування автоматом, що виводить його з лабіринту.

151. Взуттєва фабрика щорічно збільшує виробництво взуття на p%. Скласти програму, по якій можна розрахувати, через скільки років виробництво взуття подвоїться. Вирішити задачу для p=7%, 13%, 19%.

152. Ланцюг складається з двох опорів R1 і R2. Ці опори з'єднані послідовно, якщо n=1 і паралельно, якщо n=2.

Визначити загальний опір ланцюга. Вирішити задачу для R1=15 Ом і

R2=21 Ом і n=1, n=2.

153. Вершини ламаної мають координати (X,Y), де Y=1+X /2, X= 0,1,2,3,4,5. Скласти програму обчислення площі фігури, обмеженої ламаною лінією, віссю абсцис і прямими X=0, X=5.

154. Задано число а. Знайти найменше n, що задовольняє умові n!<a, (n!=1*2*3*...*n). Вирішити задачу для a=145, a=731.

155. Скласти програму, по якій можна розрахувати значення функції Y=ax +bx +cx+d, не закладаючи x у регістри пам'яті. Вирішити задачу для а=5, b=3, c=4, d=1 і x=1,75, x=2,5.

156. Дано таблиці Х[1:100] і Y[1:100]. Записати алгоритм, що міняє послідовно місцями значення елементів X[k] і Y[k] цих таблиць для k=1, ... , 100 за наступним правилом: X[k] приймає значення меншого з X[k], Y[k], а Y[k] приймає значення більшого з цих елементів.

157. Скласти алгоритм, що підраховує кількість тих слів у фразі, у яких у другій позиції знаходиться задана буква. Слова розділені одним чи декількома пробілами, інших розділових знаків немає.

158. Скласти алгоритм, що вибирає всі чотиризначні числа, у записі яких немає цифр 1 і 9.

159. Припустимо, що фігура "сніжинка" утвориться так: з центра виростає 6 кристаликів-відрізків довжини L під кутом 60 градусів і на кожному вільному кінці відрізка виростає по 5 нових відрізків, довжиною в k разів менших від L, що утворить кути в 60 градусів між вільними відрізаннями. Аналогічно, з вільних кінців отриманих відрізків виростає по 5 нових відрізків, довжина яких у k раз менша довжини кристалика на попередньому рівні. Написати алгоритм, що малює "сніжинку" для будь-яких L, k, N.

160. У деякім місті усі вулиці проходять з півночі на південь і з заходу на схід. На деяких перехрестях установлені телефони-автомати. Для кожного такого перехрестя задані його координати X[і], Y[і] і кількість автоматів на ньому Т[і], і=1, ... ,N. Написати алгоритм, що визначає координати АТС, при яких сума довжин проводів, що йдуть від АТС до кожного автомата мінімальна. Проводи дозволяється прокладати тільки уздовж вулиць (тобто, з півночі на південь чи із заходу на схід).

161. Серед цілих чисел n, n+1, ... , 2n знайти всі такі, котрі можна представити як суму квадратів двох цілих чисел.

162. Дана цілочисельна таблиця А. Необхідно переставити в початок таблиці всі негативні елементи, не порушуючи порядок їхнього проходження у вихідній таблиці.

163. Серед цілих чисел n, n+1, ... , 2n, знайти всі прості числа, різниця між якими дорівнює двом.

164. Написати програму знаходження всіх досконалих чисел від M до N, де M<N. Натуральне число називається досконалим, якщо воно дорівнює сумі своїх дільників, крім самого себе (Наприклад, 6=1+2+3).

165. Знайти найменше ціле число А, що для різних цілих чисел k, l, m, n задовільняє умову: А ділиться на k , A+1ділиться  на l , A+2 ділиться на m , A+3ділиться на n .

166. Дано рівняння виду m + (m+1) + (m+2) + ... + (m+k)=a. Скласти програму, що перевіряє, чи існує для даних натуральних k і a таке натуральне m, щоб k і m були розв‘язками рівняння. За допомогою програми знайти всі розв‘язки рівняння при a=1000.

167. Скласти програму обчислення суми послідовності 10\1! + 20\2! + 30\3! + ... + n0\n!. Обчислити по цій програмі значення сум для n=9, n=37, n=68.

168. Серед цілих чисел n, n+1, ..., 2n знайти такі, котрі можна представити як суму квадратів двох цілих чисел. Вирішити задачу при n=5, n=1О.

169. Обчислюючи таблицю значень функції y=f(х), x=a, a+h, ..., b, визначити точки її локального мінімуму і максимуму. Точку заданої шкали аргументів будемо називати локальним мінімумом, якщо f(x)<f(x-h) і f(x)<f(x+h); локальним максимумом, якщо f(x)>f(x-h) і f(x)>f(x+h). Функція f(х)=sinx + x /10, a=-2, b=5, h=0.2.

170. Дано прямокутну дошку  розміром M*N кліток. Частина  кліток дошки заштриховані. Скласти  алгоритм  перебування  найкоротшого шляху, який  не містить заштрихованих кліток, з лівого  верхнього у  правий нижній кут дошки. Рух здійснюється з клітки в клітку по вертикалях і горизонталях.

171. Схема дороги між населеними пунктами  представлена  цілочисельною таблицею А[1:n, 1:m]. Елемент таблиці A[і,j]=1, якщо існує дорога між i-м і j-м населеними пунктами, і  A[i,j]=O, якщо дороги немає. Скласти алгоритм, що перевіряє чи  існує  хоча  б два населених пункти, між якими немає шляху, що проходить через кілька інших населених пунктів).

172. Дітям потрібно визначити ведучого в деякій  грі. Для цього вони, ставши в коло і  визначивши першого, починають  рахувати за  допомогою "лічилки", що містить M слів. Той, на кому закінчується "лічилка", виходить з кола. Після цього "лічилка" повторюється, причому з  першого учасника. Якщо після чергового кола "лічилки" перший участник вибув, то рахунок починається з наступного за ним учасника. Скласти алгоритм, що дозволяє визначити порядковий помер того з N гравців (N<M), що вибуває останнім.

173. Скласти алгоритм, що одержує на вході  число K і що  видає K-e один по одному чотиризначне число, у якого жодні дві цифри не рівні між собою. Першим таким числом вважати 0123.

174. Скласти рекурсивний алгоритм обчислення найбільшого спільного дільника двох натуральних чисел.

175. У літерну змінну ТЕКСТ записаний текст- послідовність слів; слово - послідовність букв. Два сусідніх слова розділяються крапкою, комою або пробілом.      Скласти алгоритм, що переписує  текст  у  літерну  таблицю СТОРІНКА[1:M] так, щоб у кожнім її елементі - рядку було не більш N символів. Перенесення слів з рядка на рядок  не  допускається; довжина слів у тексті не  перевершує N. Кількість рядків, заповнених  текстом, повинна бути мінімальною. Крапки і коми повинні  зберегтися, але  вони не повинні з'являтися на початку нового рядка.

176. На шахівниці MхN розставити найменшу кількість ферзів так, щоб усі клітки дошки знаходилися під боєм хоча  б  одного ферзя.

177. Дано упорядкована по зростанню лінійна таблиця натуральних чисел A[1]<A[2]<...<A[n]. Знайти найменше натуральне число, що не представляється у вигляді суми деяких чисел з даної таблиці. Пояснення. Сума може складатися і з одного що складається, але кожний елемент може входити в неї не більш одного разу.

178. На площині дані N різних  точок.  Серед них вибрати три такі, щоб трикутник, вершинами якого вони  служать, мав  найбільшу площу.

179. Написати програму визначення всіх тризначних десяткових чисел, сума цифр яких дорівнює даному цілому числу M.

180. У гру "Щелк" грають  так: поле  MхN заповнене  фішками. Два гравці по черзі знімають з поля фішки. Гравець при своєму ході  повинен вибрати будь-яку  незняту фішку і зняти її разом із усіма фішками, номер рядка яких більший або дорівнює номеру рядка обраної фішки, а номер стовпця – більший або дорівнює номеру стовпця обраної фішки. 

Програє той, хто зніме з поля фішку, що знаходиться в лівому нижньому куті (тобто в клітці [1,1]). У кого з гравців є виграшна  стратегія при M=2?. Розробити програму, що грає за цього гравця.

181. На площині дані координати чотирьох точок. Три з них утворюють трикутник. Перевірити, чи є внутрішньої для трикутника четверта точка.

182. Написати програму визначення всіх тризначних десяткових чисел, сума цифр яких дорівнює даному цілому числу M.

183. Гра "Баше" (у грі беруть участь двоє). Суперники ходять по черзі і за кожен  хід кожен з гравців може взяти  не більше M предметов. Програє той, хто змушений взяти останній предмет. Скласти програму, що грає за гравця з виграшною стратегією.

184. Один раз Покупець звернув увагу, що  Продавець, у якого він постійно робив покупки, намагається, даючи здачу, набрати потрібну суму грошей як можна  більш  "великими" монетами.

     - Чому Ви так робите? - запитав він Продавця.

     - Так простіше і швидше - відповів Продавець.

     - Але може не знайтися потрібних "великих" монет! І тоді прийдется давати здачу "дрібними" монетами.

     - Ну, що Ви! Серед наявних монет завжди знайдеться найбільша, не 50 коп., так 25 коп., не 25 коп.,  так  п‘ятак, яка-небудь інша монета.

     - Добре. Але тоді Ви повинні знати всі  способи  розміну  будь-якої суми грошей монетами різного достоїнства, а це адже неможливо!

     - Так, це неможливо, але мені це і не потрібно. Я  знаю  алгоритм, яким користаюся і який ... дозволяє при необхідності  вказати усі різні варіанти розміну будь-якої суми грошей монетами, достоїнством менше гривні.

     Чи можете Ви розробити такий же алгоритм?

185. Колись дуже давно в шаховому королівстві усі Фігури ходили так, як здумається. Але потім Королю набридли ці "беспорядки" і він видав Указ, по якому кожній Фігурі пропонувалося ходить певним чином. Щоб цей  Указ  строго  виконувався, Король наказав кожен хід усіх Фігур записувати (що зараз і  роблять шахісти), щоб можна було виявити порушника і за неправильний хід зняти з Дошки.

Якось раз Король велів перевірити запис ходів Коня  і  докласти, чи правильно Кінь обрав свій маршрут. Але  ніхто  в  шаховому королівстві перевірити ходи Коня не зміг - адже ні одній з Фігур (по Королівському Указу) не дозволялося ходити так, як Коню.

Чи можете Ви, знаючи запис ходів Коня (у вигляді  списку  координат деяких N полів шахівниці розміром 8х8),  розробити  алгоритм, що дозволяє визначати,  чи є  цей  запис  дозволеним маршрутом для Коня?

186.  Розробити  алгоритм, що дозволяє  розкладати  будь-яке натуральне число K (K>2 ) на прості множники.

     Результат рішення дозволяється представити одним із двох  способів:       

1) таблицею множників;

2) кожен отриманий множник виводити командою

              ПЕЧАТКА(ім'я перемінної)

187. У деякому  арифметичному  виразі  викинути  всі символи, крім дужок. Скласти алгоритм, що визначає по  отриманій послідовності дужок, чи правильно вони були розставлені.

188.  Жителі деякого племені говорять на такій  мові: будь-яке вимовне слово вони утворюють із усіх букв  деякого алфавіту, що складається  з n букв. Слова, у яких порядок букв збігається, вважаються однаковими; якщо ж двома словами порядок проходження букв не збігається, то такі слова вважаються  різними.

Старійшини цього племені доручили самому мудрому "філологу" скласти словник усіх слів мови, на якому  вони  говорять. "Філолог" взявся за роботу. Не пройшло і 20 років, як такий словник був складений. Старійшини залишилися задоволені, але сам "філолог" не був  упевнений, що всі можливі слова включені в його словник.

Чи можете Ви справитися з таким же завданням, але так, щоб  напевно в словник племені були занесені всі  різні  слова, вживані жителями?

Примітка. При розробці алгоритму  дозволяється  використовувати спеціальну команду ПЕЧАТКА(ім'я). По цій команді на друкуючий пристрій буде виводитися значення величини, ім'я  якої  зазначене  в дужках. Якщо в дужках після імені величини поставлений символ "крапка с комою", наприклад, ПЕЧАТКА(А;), то після печатки значення  величини А повторна печатка буде продовжена в тім же рядку.

189. Дано таблицю n цілих чисел. Розробити алгоритм, який дозволяє  знайти в цій таблиці "симетричну" частину найбільшої довжини підряд слідуючих елементів.

У "симетричній" частині перший елемент дорівнює останньому, другий- передостанньому і т.д.

190. На прямій зафарбували  n  відрізків. Відомі координати L[і] лівого кінця і координати R[і] правого кінця i-го відрізка  (i=1, 2, ..., n). Знайти суму довжин пофарбованої частини прямої.

191. Форт має форму чотирикутника, і в  його  кутах  і серединах сторін знаходяться майданчики, на яких можуть  розташовуватися солдати. Складіть алгоритм, що допоміг би  полковнику розставити n солдат на цих площадках так, щоб уздовж кожної  сторони  знаходилось k солдат чи  повідомив, що це зробити неможливо.

192. Два чоловіки грають у таку гру: є поле  MхN (M і N - непарні), на яке гравці по черзі ставлять  по  одному шаховому  королю. Короля можна ставити на  будь-яку  клітку, що не зайнята і не знаходиться під  боєм  якого-небудь  короля, поставленого раніше кожним із гравців. Гравець, що не зможе зробити  черговий хід, програв.

Написати програму, що виступає за гравця, що має виграшну стратегію.

193. Кіт Матроскін і пес Шарик поїхали на риболовлю і вирішили наловити не менше N рибок. За перший день вони виловили по одній рибці. Але вночі кіт проголодався і половину з‘їв. У наступні дні Шарику вдавалося виловлювати вдвічі більше, ніж у попередній день і ще дві, а Матроскин виловлював на 5 рибок більше, але вночі  кіт  з‘їдав стільки риби, скільки за всі попередні ночі і  ще  одну.  Допоможіть дядьку Федорові скласти алгоритм, за допомогою якого він  зміг  би  взнати, коли чекати своїх друзів додому з риболовлі.

194. Скласти програму одержання двійкого коду  будь-якого цілого десяткового числа X (0 <= X <= 255).  Зв'язок між десятковим числом X і його двійковим представленням  a7 a6 a5 a4 a3 a2 a1 a0   описується

наступною формулою:

X = a7 a6 a5 a4 a3 a2 a1 a0   = a7  G2 + a6  G2 + a5  G2 + ... + a1G2 + a0  G2

(aі = 0 чи 1, і = O, 1, ..., 6, 7), наприклад, 35 = 00100011.

195. Нова історія одного міста (30 балів)

Новий градоначальник міста Глупова вирішив з метою поповнення бюджету та економіј пального провести компаніј боротьби з лівим ухи​лом та лівими рейсами. Для цього він заборонив водіям виконувати ліві повороти, встановивши штраф за кожен поворот наліво в розмірі 1 міль​йон та наказавши встановити систему тотального стеження за авто​мобілями, яка слідкуєза кожним автомобілем і заносить його координа​ти в пам`ять комп`ютера на початку та в кінці руху, а також в ті мо​менти, коли він виконуєбудь-який поворот. Від важкого минулого Глу​пову лишилися вулиці, що можуть перетинатися під будь-якими кутами. Рух у зворотньому напрямку градоначальник не заборонив.

ЗАВДАННЯ: написати програму, що для заданој послідовності коор​динат автомобіля обчислює штраф водія.

ТЕХНІЧНІ УМОВИ:

1.Імена файлів програми, вхідних та вихідних даних -FEE.

2.Кожен тест - послідовність пар координат для одного водія. Кожна пара координат (дійсних чисел) міститься в окремому ряд​ку.

3.Сумарний штраф для кожного теста (водія) в мільйонах (без 6 нулів) записується в окремому рядку.

В кінці треба вивести суму штрафів всіх водіїв. 

2.Обробка фотографій з космосу (70 балів)

Комп`ютер перетворив фотографію частини поверхні планети, зроб​лену з космічного апарата, в двомірну таблицю Map[1:M, 1:N], елементи якої - цифри 0 (суша) та 1 (вода).

4 типи поверхні суші (материк, острів, півострів та берег) та три типи поверхні води (море, озеро та затока). Тип кожној клітини можна визначити в залежності від того, до яких типів було однозначно віднесено раніше деякі з чотирьох сусідніх по вертикалі та горизон​талі клітин:

Тип 2 - материк-клітина суші, оточена чотирма клітинами суші.

Тип 3 - острів-клітина суші, оточена чотирма клітинами води.

Тип 4 - півострів-клітина суші, що має3 сусідніх клітини води, або 2 сусідніх клітини води та >=1 клітини півострова, або 1 сусідню клітину води та >=2 клітин півострова,

Тип 5 - берег-клітина суші, що не належить до типів 2-4.

Тип 6 - море-клітина води, що маєхоча б одну сусідню клітину моря. Тип 7 - затока-клітина моря,  що має2 або  3  сусідніх  клітини

суші,

або 4 сусідні клітини затоки,

або 1 сусідню клітину суші та не менше 2 клітин затоки.

Тип 8 - озеро-клітина води, що не належить до типів 6, 7.

Вважаµться, що дві клітини типу 4 належать до одного півострова, якщо між ними можна пройти по суші,  переходячи на  сусідні  клітини типу 4 по горизонталі або вертикалі.  Таким же чином дві клітини типу 7 належать до одніµј затоки,  якщо між ними можна проплисти  по воді, перепливаючи на  сусідні клітини типу 7 по горизонталі або вертикалі. Дві клітини типу 8 належать до одного  озера,  якщо  між  ними  можна проплисти по воді, перепливаючи на сусідню клітину типу 8 по горизон​талі або вертикалі.

Крайні рядки та стовпчики таблиці займаєморе.

ЗАВДАННЯ: написати програму, що для заданој таблиці-карти:

1. Визначить номер типу кожној јј клітини.

2. Обчислить кількості островів, півостровів, озер та заток на карті.

ТЕХНІЧНІ УМОВИ:

1. Імена файлів програми, вхідних та вихідних даних - MAP.

2. Кожна "фотографія" в файлі маєтаку структуру:

- в першому рядку - число М, кількість рядків в таблиці MAP,

- в другому рядку - число N, кількість стовпчиків в таблиці МАР,

- в кожному з наступних  М рядків - N цифр відповідного рядка таблиць.

3. Результат для кожној "фотографіј " повинен складатися з:

- номера фотографіј в окремому рядку;

- М рядків, у кожному з яких маєміститися N цифр (без пропусків), що позначають тип поверхні планети у відповідних клітинах; та

- 4 рядки з кількостями півостровів, островів, озер та заток.

Сусідні фотографіј відокремлюйте порожнім рядком.

4. Програма повинна обробляти таблиці для 1 < M <= 20, 1 < N <= 40. 

196. Бартер (100 балів)

В умовах інфляції багато підприємців віддають перевагу обміну своєї продукції на необхідні товари (бартеру), а не продажу про​дукції. Припустимо, що кожне підприємство може обміняти деяку кіль​кість своєї продукції та визначає її ціну. Для кожного підприємства визначено множину підприємств, в продукції яких воно зацікавлене.

Підприємство може передати іншим будь-яку кількість свого товару в межах наявного, але не може пропонувати чужу продукцію.

Біржа може виступати посередником в бартері між виробниками то​варів, організуючи не тільки попарні обміни, а й більш складні, з дотриманням єдиної умови: кожен клієнт повинен отримати необхідні йо​му товари з такою ж сумарною вартістю, на яку він надав продукції іншим, наприклад: підприємство А надає підприємству В товару на 90 млн, В надає С та D товару відповідно на 70 та 20 млн, а С та D на​дають підприємству А товари на такі ж суми.

ЗАВДАННЯ: Написати програму, що для заданих пропозицій та за​питів товарів запропонує таку комбінацію бартерних угод, щоб сумарна вартість обміняних була якомога більшою.

ТЕХНІЧНІ УМОВИ.

1. Імена файлів програми,  вхідних та вихідних даних - BARTER.

2. В кожному тесті спочатку перераховано пропозиції товарів, а потім, після рядка з символом '-' - запити товарів. Кожен рядок про​позиції містить 2 натуральних числа: номер підприємства та загальну вартість продукції, запропонованої ним до обміну. Кожен рядок запиту містить 2 натуральних числа: номер підприємства, що запитує товар, та номер підприємства-виробника товару.  Пропозиції впорядковано  за зростанням першого  числа.  Запити впорядковано за зростанням першого числа, а при однакових перших - за зростанням другого.

3. Результат для кожного тесту - список угод, кожен рядок якого містить 3 чісла: номер підприємства-виробника, номер підприємства, що отримує товар, та загальну вартість товару. Далі треба вивести список результатів бартеру для всіх учасників обміну, кожен рядок якого містить 3 числа: номер підприємства та загальні вартості нада​них та отриманих ним товарів. Списки впорядковуйте таким же чином, як у вхідних даних. В кінці треба вивести загальну вартість всіх обміняних товарів.

4. Номери підпиємств не перевищують 15, грошові суми - 30000.

197. Дати (20 балів).

Дано дві календарні дати. Визначити, які це дні тижня, та обчислити кількість днів між цими датами. Не забудьте, що високосним вважається рік, номер якого кратний чотирьом та не кратний 100, або кратний 400.

Наприклад, між 21.01.1996 і 22.01.1996 - 1 день, між 01.02.1996 і 01.03.1996 - 29 днів, між 01.03.1995 і 01.02.1995-28 днів.

Дані читати з клавіатури в форматі "ДД.ММ.РРРР", де ДД - день, MM - місяць, РРРР - рік. Перевіряйте коректність введеної інформації.

198.  Валюта (30 балів).
Курси К іноземних валют по відношенню до українського карбованця за N днів містяться в таблиці S. S[i, j] - курс валюти j в день і. На скільки відсотків максимально можна було б збільшити за ці дні капітал, граючи на зміні курсів цих валют? Гроші можна як завгодно розподіляти в карбованці та іноземну валюту. Початковий капітал - в карбованцях; кінцевий також повинен бути в карбованцях. Курси продажу і покупки вважаються однаковими. Довгу арифметику можна не реалізовувати. Суми грошей вважайте дійсними числами.

Якщо задача розв'язується практично, і комп'ютер дозволяє працювати з файлами, передбачте такий формат даних. Вхідні дані знаходяться в файлі CURRENCY.INP. Перший рядок файлу містить кількість тестів. Перший рядок кожного тесту містить 2 числа: кількість валют К та кількість днів N. Наступні N рядків по К натуральних чисел - курси валют. Для кожного тесту обчислити вказаний відсоток та вивести його у файл CURRENCY.OUT. При неможливості роботи з файлами забезпечте ввід даних з клавіатури.

Приклад тесту.
Файл CURRENCY.INP (8  рядків)

2
2 тести

1 2
1 валюта (наприклад, долари США - $), 2 дні

1
$1 - 1 карбованець

2
$1 - 2 карбованця

2 3
2 валюти($, марки ФРН - DM), 3 дня

1 2
$1 - 1 карбованець, 1DM - 2 карбованця

2 3
$1 - 2 карбованця, 1DM - 3 карбованця

2 4
$1 - 2 карбованця, 1DM - 4 карбованця

1 3
$1 - 1 карбованець, 1DM - 3 карбованця

Файл CURRENCY.OUT (2 рядки) 

100 

166,666666
_1131371827.unknown

_1131371961.unknown

